
 

 

 

 

 

 

 

 

Lfd. Nr.3/2013 

 

 

Verhandlungsschrift 
  

über die ordentliche Sitzung des Gemeinderates 

am 27. Juni 2013 im Rathaus-Sitzungssaal. 

 

Beginn: 19,30 Uhr        Ende: 20,50 Uhr 

 

Die Einladung erfolgte am 19.06.2013 durch Kurende, per Mail und Einzelladung. 

 

Anwesend waren: 

 

Bgm. Roland Braimeier  

 

Die Mitglieder des Gemeinderates: 

Vizebgm. Andreas Grabner     GGR Ing. Heinz Mahnke 

GGR Manfred Wöhrer     GR      Brigitte Ultz 

GGR Markus Vlasek      GR      DI Elke Kreutz 

GGR Ing. Werner Holy 

GR    Hans Hauer      GR Thomas Richter 

GR    Christina Machacek     GR      Alfred Schmoll  

GR    Michael Treiber     GR Herbert Sederl  

GR    Mag. Michael Zimper 

GR    Lisa Böck       

GR    Herbert Karl 

GR    Anton Kölbl 

GR    Christoph Baumgartner 

 

Entschuldigt abwesend waren: GR Sieglinde Hulik u. GR Ing. Hans-Peter Mimra 

 

Anwesend war außerdem: Franz Wöhrer als Schriftführer. 

 

Die Sitzung ist öffentlich. Die Sitzung ist beschlussfähig. 

 

 

 

 

 



Tagesordnung 
 

1.  Protokoll 

2.  Berichte der Ausschüsse: a) Gemeindevorstand, b) Prüfungsausschuss, c) 

Ausschuss für Bildung, Familien u. Soziales 

3.  Subventionen: a) Doppelquartett „Almawind“ 

4.  Arztordination 

5.  Ehrungen 

6.  Straßenbezeichnung  

7.  Berichte des Bürgermeisters 

Nicht öffentlicher Teil 

 9.  Personalia: Dienstverträge 
 

Vorsitzender Bgm. Roland Braimeier eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden.  

Die Sitzung wurde ordnungsgemäß und fristgerecht eingeladen und ist beschlussfähig.  

 

Punkt 1. Protokoll: Zum Protokoll der Sitzung vom 20.03.2013 gab es keinen Einspruch und 

ist dieses daher als genehmigt zu protokollieren. 

Punkt 2. Berichte der Ausschüsse: 

a) Gemeindevorstand: Der Bürgermeister berichtet von den Sitzungen des Gemeindevor-

standes vom 09.04., 04.06. und 18.06.2013. Der Gemeindevorstand hat sich darin im 

Wesentlichen mit Auftragsvergaben (Stützmauer Wöllerdorfer Straße), dem Ankauf eines 

Opel-Transporters für den Bauhof, der Rattenbeköderung, dem Ausbau der Wasserver-

sorgungsanlage in Dreistetten, sowie der Vorberatung der Tagesordnung der heutigen Sitzung 

befasst.  

b) Prüfungsausschuss: Die Vorsitzende GR Brigitte Ultz berichtet von der Sitzung am 

11.06.2013, der Ausschuss hat dabei den Kassenstand geprüft und die Kassenbelege und 

Konten stichprobenartig überprüft, sowie die Kostenvoranschläge mit den Auftragsvergaben 

(vor Allem Pritschenankauf) verglichen und keine Unregelmäßigkeiten festgestellt.  

c) Ausschuss für Bildung, Familien und Soziales: Da die Vorsitzende Sieglinde Hulik an der 

heutigen Sitzung nicht teilnehmen kann, erläutert der Bürgermeister die wesentlichen Teile 

der Ausschusssitzung vom 10.04.2013. 

Diese Berichte werden vom Gemeinderat zustimmend zur Kenntnis genommen. 

 

Punkt 3: Subventionen: a) Doppelquartett „Almawind“ Dazu berichtet der Bürgermeister, 

dass nach Vorliegen einer Kostenaufstellung für das laufende Jahr, der Gemeindevorstand die 

Finanzierung von 10 Stk. Schals (Kosten € 250,00) vorschlägt. 

Antrag des Bürgermeisters namens des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge dem 

Doppelquartett „Almawind“ eine Subvention in der Höhe von € 250,00 gewähren, welche zur 

Anschaffung von 10 Schals verwendet werden soll. 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

 

Punkt 4. Arztordination:  

Bgm. Roland Braimeier berichtet, dass Dr. Enzelsberger vorerst eine Ordination am 

Marktplatz 14 einrichtet. Dr. Hornung wird die Ordination in der Gutensteiner Straße in den 

nächsten Monaten räumen. Laut Verhandlungen mit der WET werden für die Gemeinde keine 

Leerstehungskosten anfallen.  

 



Punkt 5. Ehrungen: Der Bürgermeister erklärt, dass Herr Gerhard Pinzger in Kürze seinen 

70. Geburtstag feiert. Gerhard Pinzger ist ein unermüdlicher Helfer bei der Pflege und 

Gestaltung des Blumenschmucks in der Gemeinde. Der Gemeindevorstand schlägt daher vor, 

Herrn Pinzer mit der „Goldenen Plakette“ zu Ehren.  

Antrag des Bürgermeisters namens des Gemeindevorstandes: Aus Anlass seines 70. 

Geburtstagers und in Würdigung seiner Leistungen für die Gemeinde Markt Piesting, im 

Speziellen beim Blumenschmuck, soll an Herr Gerhard Pinzger, die „Goldene Ehrenplakette“ 

verliehen werden. 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

 

Punkt 6. Straßenbezeichnung: Der Bürgermeister berichtet, dass Herr KR Ing. Hans 

Wustinger vor Kurzem seinen 75. Geburtstag begangen hat. Aus diesem Anlass, und auf 

Grund der Verdienste, welche sich KR Wustinger um die Gemeinde erworben hat, schlägt er 

vor die Straße im Gewerbepark, von der Wöllersdorfer Straße gerade verlaufend bis zur 

Zufahrt zur Herglmühle als „Ing. Hans Wustinger-Straße“ zu bezeichnen. 

Antrag des Bürgermeisters namens des Gemeindevorstandes: Die gegenständliche Straße 

im Gewerbepark solle als „Ing. Hans Wustinger-Straße“ bezeichnet werden. 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

 

Punkt 7: Berichte des Bürgermeisters:  

Der Bürgermeister berichtet, dass auf Grund der Zuzüge und Bautätigkeit die Notwendigkeit 

einer weiteren Kindergartengruppe besteht. Diese 6. Gruppe soll, laut Bescheid der NÖ-LR als 

2. Gruppe in Dreistetten geführt werden. Es ist daher ein Zubau zu errichten. 

Für das Bildungsvolksbegehren ist ein Kostenersatz in der Höhe von € 732,- eingetroffen.  

Die Trinkwasseruntersuchung hat ein positives Ergebnis erbracht. Im Pfarrsaal Dreistetten 

wird die Castingshow „Schlagerdiamant“ stattfinden.  

Schließlich berichtet der Bürgermeister über die Absicht der ÖBB, den Bahnübergang in der 

Feldgasse 14 aufzulassen. – Nach kurzer Diskussion spricht sich der Gemeinderat gegen eine 

solche Auflassung aus – die ÖBB soll um Mitteilung ersucht werden, ob nicht andere 

technische Veränderungen möglich sind. 

Im Anschluss werden Anfragen der Mandatare beantwortet. 

 

Nicht öffentlicher Teil 

 

Punkt 8: Personalia: Dienstverträge:  

 

Der Bürgermeister dankt sodann für die gedeihliche Zusammenarbeit und wünscht alles Gute 

zur kommenden Urlaubszeit. Diesen Wünschen schließen sich GGR Ing. Heinz Mahnke 

seitens der SPÖ Fraktion, GR Alfred Schmoll seitens der FPÖ Fraktion und GGR Markus 

Vlasek, seitens der ÖVP u. Parteifreie-Fraktion an. 

 

 

 

 

 

 

 

 



Markt Piesting, am 03.07.2013 
 

.......................................................    ...................................................... 

Bürgermeister       Schriftführer 

 

 

 

..................................................................................................................................................... 

Gemeinderat    Gemeinderat    Gemeinderat 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


